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Observacfes: Nao € permitida a consulta de qualquer texto de apoio. A resolugdo completa das perguntas
inclui a justificacdo do raciocinio utilizado e a apresentacdo dos calculos. Leia com atencdo cada questdo e
Boa Sorte.

Durante a Assembleia Geral da Unido Astronémica Internacional (IAU), que decorreu
entre 14 e 25 de Agosto de 2006 em Praga (¢ = 50°05° N, A = 14°25' E - Republica Checa), foi
revista a definicdo de planeta. Esta revisao esta expressa (no essencial) da Resolugdo n®5 da IAU
(ver anexo deste exame). Perante esta defini¢cdo Pluto, perde o "estatuto’ de planeta.

Como é sabido, Plutdo tem uma 6rbita em torno do Sol com um semi-eixo maior de 39.54
UA. No dia 25 de Agosto as coordenadas equatoriais uranograficas de Plutdo eram
a=17h35m42s e § =-15°55"16"" e encontrava-se a 30.7 UA de distancia da Terra. Considere
ainda que a magnitude aparente bolométrica de Plutédo é (aproximadamente) m = 15.

1. Determine a distancia entre Coimbra e Praga. Considere a Terra esférica de raio igual a

6378 km;
2. Determine a longitude do ponto mais a norte da rota Coimbra-Praga;
3. Diga, justificando, se Plutdo foi visivel em Coimbra no dia 25 de Agosto;
4. Determine a altura e o azimute de Plutdo no dia 25 de Agosto no Observatorio
Astronémico da Universidade de Coimbra pelas 20h de TU. Considere que nesse dia a
Data Juliana, as 0TU, era DJyry = 2453972.5;

5. Determine a magnitude absoluta bolométrica de Plutéo;

6. Assumindo que a magnitude absoluta bolométrica do Sol é 4.75, determine quantas vezes
Plutdo é menos luminoso do que o Sol;

7. Determine o periodo (em anos) da érbita de Plutdo em torno do Sol;

Responda a uma das duas quest@es seguintes (no caso de responder as duas, indique qual

das respostas deve ser corrigida):

8. Consultando a Resolugéo n° 5 do UAI, bem como o que deu no curso teérico, explique por
que razéo (ou razdes) deixou Plutdo de ser considerado formalmente como "Planeta™;

9. A paralaxe estelar de Proxima Centauri é aproximadamente 0".77 (medida obtida na

Terra). Qual seria o valor da paralaxe estelar se a medicdo fosse feita em Plutdo?



Formulério e constantes

Coordenadas do Observatorio Astronémico da UC: ¢ =40°1153'N |, 1 = 33™47°W

24" de tempo sideral médio correspondem a 23"56™4°.091 de tempo solar médio
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